



Валерий
ШАРУНОВ

Да, это Валерий Шарунов, профессиональный путешественник, рекордсмен Книги Гиннесса, мастер спорта. В 1985-1987 гг. он совершил самый протяженный в СССР велопробег по периметру Союза Советских Социалистических Республик, преодолев на велосипеде 65 тысяч километров. Сейчас Валерий Шарунов следует на велосипеде из географического центра Европы в географический центр Азии с научными и общегуманными целями. Маршрут заявлен в Книгу рекордов Гиннесса. Его маршрут проходил и через наш район, в минувшую пятницу он побывал у нас в редакции. Валерий — человек очень коммуникабельный, общительный и обаятельный. Он энергичен, бодр, жизнерадостен.

Его рассказ «С богами дорога шире» читайте на 3-й странице сегодняшнего номера газеты. Убеждены, он вас заинтересует.

День администрации в Вознесенке

По решению администрации района, с декабря начались Дни администрации на территориях. Первый День администрации прошел на Вознесенской территории. С населением встречались работники различных служб — управления и центра социальной защиты населения, отдела здравоохранения и детства, детской комнаты милиции, отдела по делам молодежи. Выезжали в село магазин центра социальной помощи и парикмахер.

Каждый представитель службы работал на своем участке.

Например, Ольга Алишархова (зам. начальника управления социальной защиты населения) вела прием по личным вопросам в селе Соболинке. Около тридцати человек пришли на прием к Ольге Ивановне. Вопросы, в основном, были о назначении и выплате Кузбасской пенсии, о задержке и разрывах пенсий, о порядке оформления и вручения удостоверений «Ветеран труда», об установке телефона на квартире и т. д. По всем вопросам соболинцы получили ответ.

Прием по личным вопросам в Емельяновке вела Надежда Яковенко (зам. начальника управления социальной защиты населения). К ней обратились тридцать пенсионеров с различными вопросами. Четверым из них Надежда Фаритовна помогла оформить документы для получения удостоверения «Ветеран труда», пяти пенсионерам — документы за доблестный труд в годы войны — для получения Кузбасской пенсии, шесть чело-

век просили дать разъяснения по поводу длительной задержки в получении медали «За доблестный труд...», хотя документы оформлены год назад. Были вопросы о вывозке уголья, предоставлении льгот и другие.

Галина Мирошникова из службы срочной помощи навестила в Емельяновке инвалидов 1 группы, получающих пенсию по инвалидности, и инвалидов 1 и 2 групп по зрению. Им были вручены продуктовые наборы детям, получающим пенсию по потере кормильца. Лилия Полищук, заведую-

щая участком социальной помощи на доме, проверила в Емельяновке деятельность социального работника. В селе были выявлены одинокие малообеспеченные пенсионеры и инвалиды, нуждающиеся в помощи, на них составлены социальные паспорта.

Кроме этого, на территории Вознесенского сельского Совета отделом материнства и детства были вручены 17 продуктовых наборов детям, получающим пенсию по потере кормильца. Валентина ГИМАЕВА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Поменяем лампочки на свечки

Волна энергетического кризиса с берегов Тихого океана докатилась до Кузбасса. 5 декабря энергетики области провели одиноческую предупредительную забастовку, а с 16 декабря намерены начать бессрочную забастовку. По словам начальника Янского участка электросетей АО «Кузбассэнерго» Геннадия Захаренко, наши энергетики в акции протеста 5 декабря не принимали участие, однако участок получил телефонограмму из АО «Кузбассэнерго», следующего содержания: «В связи с нехваткой топлива на электростанциях Кузбасса и выполнением программы аварийной разгрузки просим оказать помощь в отключении потребителей электроэнергии». За разъяснениями по вопросам отключения мы обратились к заместителю начальника Амурского энергонадзора Александру Малышеву.

— Забастовку мы начинаем с 16 декабря. Поэтому генераторов. В связи с ссыпыванием отключений этим снижается количество электроэнергии с забастовкой не надо. Массовые отключения электроэнергии начали из-за аварийной разгрузки электростанций. Дело в том, что на станциях при нехватке топлива исходили, и без электриче-

ства оставались целые города и районы. Теперь мы работаем для того, чтобы не допустить повторения подобных аварийных ситуаций.

— Вы отключаете только должников?

— Нет. Сейчас отключаем всех подряд, потому что положение очень серьезное. Недавно отключили Анжерский завод, хотя мы ему должны 620 миллионов рублей.

— Вы намерены отключить электроэнергию у нас в Яи?

— Да, будем отключать и Яи. К нам пришли из Кемерова списки предприятий, подлежащих отключению электроэнергии. Согласно этим спискам мы и работаем.

— А предупреждать об отключении электричества

вы будете!

— В связи с аварийной ситуацией мы вначале отключаем предприятие, а затем ставим об этом в известность. Это положение записано в договорах на пользование электроэнергией, которые заключили с нами предприятия и организации.

— Александр Петрович, как долго будут продолжаться отключения электроэнергии?

— Нормального снабжения электроэнергией не будет до тех пор, пока не поступит топливо на электростанции области. Так что можем оставить без электричества на сутки, а можем и на месяц.

— Какие предприятия внесены в список на отключение по Яику району?

— Уже отключены АО «Ялес», песчано-гравийные карьеры, ЗЛМ. Возможно, отключим и швейную фабрику. Но котельные и население трогать мы не хотим. Пока отключаем только предприятия, чтобы население было в тепле и со светом.

— А сельхозпредприятия отключать будете?

— Уже отключаем. Но стараемся это сделать без ущерба сельскому хозяйству. В каждом случае мы тщательно разбираемся, чтобы население не пострадало от отключений и чтобы не нанести ущерб народному хозяйству. Все наши действия происходят в пределах разумного.

Беседовал
Игорь АЛЕХИН.

Новости

ОКОЛО двух часов ночи 7 декабря на проходной «Яягроснабсервис» частный предприниматель избил сторожа предприятия. От побоев потерпевший умер в больнице.

● В НОЯБРЕ прожиточный минимум в Кузбассе в среднем на душу населения составил 376704 рубля, что на 3,5 процента больше, чем в прошлом месяце. Как сообщили пресс-службе в департаменте труда администрации Кемеровской области, прожиточный минимум для детей в возрасте до семи лет вырос по сравнению с октябрём на 4,5 процента и составил 320938 рублей. Самый же высокий показатель — для детей в возрасте от 7 до 15 лет — 456551 рубль.

● НОЧЬЮ 9 декабря была совершена кража из магазина райпо по улице Школьной. Преступник выломал решетки в окне и похитил продукты на 1 миллион 200 тысяч рублей.

● В ДАНКОВКЕ неработающий местный житель, забравшись в предбанник к односельчанину — пенсионеру, похитил у него пять мешков комбикорма.

● В НОЯБРЕ в миграционную службу Кемеровской области обратились 167 семей — всего около 400 человек. 147 семей получили правовой статус беженца или вынужденного переселенца. Из них 26 семьям оформлена и выдана ссуда на покупку и строительство жилья в сумме 270 млн. рублей. Единовременными пособиями выплачено четыре миллиона рублей. Для оздоровления детей вынужденных переселенцев выделено два миллиона рублей.

● В ЗЛОМАВ замки, в ночь на 8 декабря преступники проникли в магазин райпо на ул. Рабочей. Товаров они унесли почти на полтора миллиона рублей.

● В МАРЬЕВКЕ пьяный молодой человек, 1970 года рождения, с применением физической силы изнасиловал дочь, которая по возрасту годится ему в матери. Проводится следствие.

● 4 ДЕКАБРЯ вечером на ул. Вокзальной неизвестный преступник сорвал с головы женщины шапку из меха чернобурки.

В прокуратуре Яйского района

Пока родители спят...

Как правило, молодые люди совершали преступления в пьяном виде, чаще в группе по предварительному сговору. Краденое пытались сбыть, чтобы приобрести спиртное. В основном, все преступления подростки совершали вечером или ночью, не чувствуя со стороны родителей никакого контроля. Когда на суде родителям обвиняемых задавали вопрос: «А что вы делали в то время, когда ваш сын совершал кражу?», чаще всего они отвечали: «Спали...» — и виновато опускали глаза. Надо сказать, что суд при рассмотрении уголовных дел несовершеннолетних относился к ним гуманно, вынося приговоры и меры наказания, чаще не связанные с лишением свободы. Суд давал шанс одуматься малолетнему преступнику, его родителям. Но не все этот шанс использовали, некоторые подростки вновь становились на преступный путь...

Сколько верёвочки ни виться...

Александр Чесноков и Алексей Зозуля, оба 1980 года рождения, 13 ноября 1995 года решили обворовать столовую № 2 АО «Яялес». Как только стемнело, они, взяв с собой рюкзаки и ломик, пришли к столовой, выставили окно, выбломали железную решётку и залезли внутрь столовой. В рюкзаки они погрузили лапшу, брикеты куриного бульона, мыло, сгущенку, какао, кетчуп, маринованные грибы, консервы, сливочное масло, майонез, сахар. Прихватили также полистиленовые пакеты, две коробки спичек. А пока занимались упаковкой краденого, выпили семь бутылок газировки. Не успев донести тяжелые рюкзаки до дома, они были задержаны работниками милиции, а позже — представили перед судом. Суд, учитывая юный возраст преступников и то, что преступление они совершили впервые, вынес им приговор гуманный:

каждому определил один год лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года.

Видимо, для Зозули этот случай стал уроком на будущее, но Чесноков вновь вынашивал свои преступные замыслы. 4 декабря 1995 года вечером, перед закрытием магазина «Универмаг», он спрятался в шкафу магазина и, когда продавцы ушли, без лишней суеты и спешки стал набирать приглянувшиеся ему вещи. Взял сапоги, наручные часы, часы-кольца, аудиоплееры, аудиокасеты, одноразовые зажигалки, джинсы, женский платок, игрушки на елку. Перед тем, как настало время утром 5 декабря открывать магазин, он опять спрятался в шкаф вместе с похищенным, а затем незаметно вышел из магазина.

Видимо, увереный в своей безнаказанности, Чесноков 7 января из дома по ул. Енисейской украл 10 килограммов сливочного масла. А 17 января он поздно вечером проник в автогараж ТОО «Яйское агрохозяйство» и, выставив окно в стоявшей там автолавке, украл из нее куриные окорочки, кетчуп, конфеты, чай, консервы, лапшу, водку, колбасу и другие продукты.

За все совершенные преступления суд вынес ему наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием в воспитательно-трудовой колонии общего режима.

Когда мало водки

Алексей Железняков, 1978 года рождения, в

С начала 1996 года Яйский народный суд рассмотрел сорок уголовных дел и вынес по ним приговоры за преступления, которые совершили несовершеннолетние. Тридцать шесть подростков осуждены за кражи. Перед судом держали ответ наркоманы, угонщики автотранспорта, хулиганы, насилиники.

1994 году был осужден за кражу, но на путь исправления не встал, а вместе с Вячеславом Миронюком, 1979 года рождения, в феврале 1995 года, после того, как им не хватило водки, решили добить ее простым способом — укрыться. События эти происходили в Турате, небольшом поселке, где все жители друг друга знают наперечет. Друзья разбили окно в венande женщины, у которой, по их мнению, должна быть водка. Из стола они взяли шесть бутылок водки, которую тут же поспешили распить с приятелями.

За это преступление Железняков по приговору суда теперь будет три года и шесть месяцев находиться в местах лишения свободы, а Миронюк — два года.

Желание погулять красиво привело на скамью подсудимых и Алексея Шмыгарева вместе с подельником Дмитрием Малеевым из Бекета. Оба они 1979 года рождения, но вкус водки уже знали давно. Для того, чтобы продолжить пьяницу, они в два часа ночи украл у односельчанина 100 кг зерна и продали его другому односельчанину за две бутылки водки. Пьяница для обоих обернулась плачевно. Они получили по приговору суда по одному году лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на один год.

Украденные в КСХП «Яйское» конные упряжи, фуражную муку меняли на водку и Евгений Немыкин, Сергей Лауткин, Дмитрий Козубов. На свободе остался лишь Немыкин. Суд вынес приговор: на один год лишить его свободы, но исполнение приговора отсрочить на

год. Козубов и Лауткин понесли более серьезное наказание. Суд лишил их свободы на два года и три месяца каждого.

Вот и «укололся»

Александр Акулов, 1977 года рождения, был уже судим условно за незаконное изготовление и хранение наркотических средств. Но без наркотиков жить уже не мог и, промышляя в городах жителей поселка, срезал мак, из которого делал наркотические вещества и употреблял их. Подружился он с Михаилом Губернаторовым, который был намного старше его и очень любил выпивать. На ул. Корчагина содержал притон для собутыльников и наркоманов. У него в бане и хранил Акулов маковую соломку, шприцы для введения наркотических препаратов. Во время одного из рейдов работники милиции обнаружили притон и изъяли маковую соломку вместе со шприцами. Судебно-медицинской экспертизой Акулов и Губернаторовы были признаны лицами, страдающими — один наркоманией, другой — алкоголизмом. Лечиться теперь им предстоит принудительно в местах лишения свободы. Оба они приговорены судом к трем годам лишения свободы с содержанием в ИТК общего вида режима.

Девушки-красавицы

В 1996 году к уголовной ответственности привлечено восемь девушек, достигших со-

вершеннолетия. Все они совершили тяжкие преступления, предусмотренные ст. 144 ч. 2 УК РФ, т. е. кражи. Поведение девушек в совершении преступлений ничем не отличается от поведения подростков другого пола, а зачастую они своей преступной деятельностью наносят гораздо больший материальный ущерб, чем парни.

Ольга Клещева, Марина Лапина и Наталья Авсеевич, 29 марта 1996 года распивая спиртное с жителем Яи, воспользовались тем, что мужчина уснул, украли у него из кошелька 240 тысяч рублей. В суде они признались в совершенном преступлении, и им была определена мера наказания, не связанная с лишением свободы.

Желание красиво одеться и выделиться нарядами перед сверстниками привело на скамью подсудимых и ученицу Ново-Николаевской школы Татьяну Новицкую. Особым приложением в учебе она не отличалась, за различные проступки стояла на учете в детской коммите милиции. Послова о том, что встречают по одежке, а провожают по уму, ей, видимо, тоже была незнакома. 16 апреля 1996 года она пришла в школу, но не для того, чтобы получить новые знания. У нее был выработан план, как украдти из школьного гардероба кожаную куртку. Помешать ей в краже могла гардеробщица, которая находилась неподалеку. Тогда Татьяна прошла в гардероб, чтобы раздеться, сняла с себя плащ и повесила его на кожаную куртку. Погуляв немного по школе, она вновь вошла в гардероб и забрала свой

плащ, завернув в него и куртку. Вышла из школы и, отойдя к Дому культуры, решила примерить украденную вещь. В рукаве куртки оказалась еще и плюшевая шапка, а в кармане — перчатки из ангорской шерсти. Принесявшись, Татьяна ушла к знакомым в Яю на ул. Северную. Те немало удивились нарядам Татьяны, стали спрашивать, где она их взяла. Татьяна отвечала, что все это ей купил брат, который живет в Кемерове. Пока она хвасталась украденными вещами, к дому подехали работники милиции, и ее задержали. Суд признал ее виновной в совершении преступления и приговорил к одному году лишения свободы с испытательным сроком в один год.

Анализируя преступления несовершеннолетних, можно отметить то обстоятельство, что 23 кражи были совершены в группах, 5 человек были осуждены за повторные преступления. И все эти дети остались безнадзорными в вечернее и ночное время, а порою и в дневное. Необходимо родителям задуматься, что в сегодняшнее трудное время, когда и взрослыеeto никому не нужны, нужно уделить все свое внимание детям, их воспитанию, обучению, подготовке к будущей взрослой жизни на свободе, а не за высоким забором.

Не все обвиняемые и их родители понимают, что ответственность за тяжкие уголовные преступления наступает с 14 лет, за ряд преступлений — с 16 лет, и поэтому надеются на снисходительное отношение суда. Суд порой выносит гуманные решения, он дает возможность несовершеннолетнему исправиться, одуматься, и этот шанс нужно использовать, чтобы не сломать свою жизнь, не принести горе родным и близким.

Надежда ДЕНИСОВА,
старший помощник
прокурора Яйской
районной прокуратуры.

Дикий рынок

На здоровье

А на площади нарушаются все санитарные нормы торговли. — Нина Александровна, с какими нарушениями правил торговли сталкивается санэпидстанция чаще всего и какую работу вы проводите, чтобы их прекратить?

— По торговой площади мы постоянно проводим рейды. К сожалению, каких-либо изменений в лучшую сторону не происходит. Порядок и распоряже-

ния администрации не соблюдаются. Например, было принято распоряжение администрации о запрещении торговли мясом на площади, так как для этого здесь нет никаких условий. Нет мясоконтрольной лаборатории, нет стационарных павильонов. Однако это распоряжение постоянно нарушают одни и те же лица, продавая в больших количествах мясные продукты неизвестного происхождения. При

проверках они предъявляют справки о том, что у них имеется личное подсобное хозяйство. Однако ни одно подсобное хозяйство такое количество мяса произвести не сможет.

Не соблюдаются правила товарного соседства. Около лотков с продуктами постоянно вертятся беспризорные собаки и кошки. Одними руками продается рыба и колбаса. Мы не знаем условия хранения продуктов. Нет условий для

В последние годы мы привыкли к разнообразию и обилию продуктовых товаров в магазинах и на торговой площади поселка. Нередко (а особенно в канун праздников) возникает дилемма, где же купить продукты — в магазине или на площади. Прислушаемся к мнению по этому поводу помощника санитарного врача по гигиене питания Нины ИЖЕВСКОЙ.

— Покупать продукты питания на нашей торговой площади опасно для здоровья. Я не понимаю тех людей, которые экономят на этом деньги, ведь на собственном здоровье не

экономишь. У нас есть магазины, где можно (хоть и подороже) купить окорочки, рыбу и другие продукты, не опасаясь после употребления этих продуктов попасть в больницу.

С БОГАМИ ДРОГА ШИРЕ

Может ли самолет пролететь расстояние, в 2-3 раза превышающее расчетный объем взятого топлива? Конечно, нет. А человек, может ли он длительное время выполнять тяжелую работу, питаясь лишь небольшим количеством малокалорийной пищи? «Может, наверное», — скажете вы.

Своим экспериментом я решил снять покров неопределенности последнего слова, чтобы лишить его права вносить в головы людей сумятицу, одновременно создать своему организму запас прочности для выполнения в будущем гуманной задачи — соединить узами побратимства около 400 поселков и факторий, находящихся на линии Полярного круга России, Аляски, Канады, Гренландии, Исландии, Норвегии, Швеции, Финляндии.

Кругосветный высок широтный маршрут предложил директор Ассоциации «Полярный проект» А. С. Спиридонов, так своеобразно откликнувшись на заметку в «Комсомолке» о занесении меня в Книгу рекордов Гиннесса — за велодиспенцию по периметру страны.

Этот пробег — от Карпат до Саян — также проводится на велосипеде — транспорте, способном обеспечить организму оптимальную физическую нагрузку, при надежности и неприхотливости в обращении, при средней проходке за световое время в 120 километров.

В желании перейти на другой, более экономный энергорежим я нашел поддержку московских учеников-новаторов — кандидата медицинских наук Г. Н. Шаталовой и профессора психологии Е. В. Цукановой. Программа последней — ограждение влияния на психику отрицательных феноменов, а их дорога преподносит в изобилии.

Главное же условие перехода на новый энергорежим, конечно, питание. Ведь полярные поселки находятся друг от друга на большом расстоянии, там — бездорожье. Где добывать пропитание, достаточно энергоемкое, но малое по весу? Оно существует! Но же типа шоколада, сплакивающего организм, а содержащее энергию Солнца. Продукты знакомые: овощи, фрукты, орехи, ягоды, салаты, коренья. И зерна зла-

ков. Последнее в качестве исходного продукта я использую из продуктов животного происхождения — сырое молоко — холода — некоторые перестройку в рационе.

Истинная ценность любого пищевого продукта не в способности давать тепло, а в концентрации энергии, которую еще В. И. Вернадский называл биологической. Уже в организме солнечная энергия превращается в энергию химическую, с помощью... азота воздуха.

Очень тяжело дались мне первые десятки миль: кружилась голова, ноги становились временами «ватными», и велосипед слегка уводило в сторону. Я решил не делать никого насилия над организмом. Допускаю сейчас хлеб, сырое молоко. А на 1700-километровое расстояние от Карпат до Москвы у меня ушло 3700 граммов муки из пророщенной пшеницы: 3 ложки такой муки разожгу горячей водой и съедаю, повторение через 3 часа в течение дня. Мука содержит в балансе все необходимые организму вещества, идет очистка на клеточном уровне, то есть омоложение. Надо ли говорить, что я категорически отвергаю привычные раньше мясо, рыбу, грибы.

Анатомо-физиологическими особенностями желудочно-кишечного тракта человека создан природой для питания растительной пищи. Беда в том, что к продуктам животного происхождения люди привыкли с детства и не мыслят без них жизни. «Так жили наши предки», — говорят они в оправдание своего рациона. Да, но соблюдали щерковные посты; и все равно долгожительством существенно от нас не отличались. Я ел раньше, как все, но ради цели пошел на этот эксперимент и не жалею. Теперь избегаю биологически ослабленного рациона, к изумлению господствующих хозяев, представляющих значим в селах и ставящих в довершение к традиционной сиди не менее пародионной, и примеру, на Украине, горячку.

Так и будет! В это верю. Факты подтверждают веру: на энергии трех ложек муки из пророщенной пшеницы теперь могу проехать 60 километров. Каким окажется финиш — сообщу. Недавно узнал, что маршрут между центрами Европы и Азии находится в радиусе внимания Книги рекордов Гиннесса. Приятно, конечно, однако к «медным трубам» отношусь вполне иронично.

Дорога — концентрация мысли — к печати готовится 4-й сборник стихов. Мечтаю написать книгу о сохранении здоровья и продлении жизни.

Валерий ШАРОНОВ,
специально для
редакции газеты
«Наше время».

В пути использую еще один высокий энергетический потенциал — прослушивание мантр, супр, молитв, оздоровительных зарядов. Не случайно я экс-



СЕГОДНЯ Валентина Васильевна ТИКУНОВА будет праздновать юбилей. Эта дата должна подвести итог ее профессиональной деятельности, после чего — заслуженный отдых. Что это такое, Валентина Васильевна пока еще не может осознать: по натуре человека с беспокойным характером, она не представляет себя без любимого дела, которому посвятила всю жизнь, тридцать семь лет отработав на железной дороге.

А что такое железная дорога, она узнала в 1955 году, когда после каудиачной попытки поступить в медицинский институт отец Василий Иванович — почетный железнодорожник — привел ее на станцию. Работала приемо-сдатчиком грузов в товарной конторе, потом предложили поехать учиться на билетного кассира. Выучилась, но в первую же смену в кассе не хватило денег.

Расстроилась, испугалась, родители сказали, что если так и дальше будешь работать, то нам, наверное, скоро надо будет корову продавать, чтобы за тебя расплатываться. После этого слу-

чая Валентина Васильевна ушла работать ткаческим багажа. Пять лет она переносила грузы.

Потом в билетной кассе освободилось место кассира, и начальство вновь вспомнило о ней. И с 1965 года работала только там. Постепенно набиралась знаний, опыта, и сегодня ее коллеги говорят, что она помнит столько информации, что ее можно сравнять разве что с энциклопедией. Валентина Васильевна помнит все приходящие в кассу указания, железные дороги и станции на них. Может без шпаргалок в любое время дня и ночи дать любую справку пассажиру. Коллеги удивляются ее памяти, трудолюбию и терпению.

Редко кто слышал, чтобы Валентина Васильевна повысила голос, пискнула, хотя побоища за время работы было предостаточно. Люди приходят на вокзал разные, порой они провоцируют конфликт, бывают пьяные. Нужно иметь крепкие нервы, чтобы вежливо их обслужить и не вспылить.

Работают билетные кассиры круглосуточно. По ночам на вокзал

бираются всякие люди: среди них бывшие зэки, бомжи, наркобольные. Кассир от такого соседства бывает страшно, а милиция по ночам на вокзал заходит не всегда. На всю жизнь запомнила Валентина Васильевна случай, когда я пятнадцать назад в четыре часа ночи лягший мужчина разбил стекло в кассе и застыгнул внутрь, «бросив» я деньги тогда и не помню, как вбежала из кассы, — вспоминает она, — тех пор стало болеть сердце, стала бояться дежурить по ночам».

За свою жизнь Валентина Васильевна обучила несколько десятков билетных кассиров, получила значки «Гвардии коммунистического труда», Почетные грамоты, а благ для себя никаких не нажила. После смерти отца стала жить в ее стареньком домике в одну комнату. Были в жизни часы радости, грусти, разочарований. Но осталось уважение к людям, признание ее труда, чувство благодарности за добрую и человеческую. Счастливого вам открытия!

Шалерий ЯЗОВСКИЙ.
Фото: автора.

МНОГО НЕ СЭКОНОМИШЬ

вия на продукты. Таких товаров, на которых мы выпрекивали с площаади.

Кроме того, сертификаты соответствия должны быть у продавцов и на детские игрушки, на бытовую химию, на парфюмерию. На эти товары сертификаты отсутствовали, а когда мы требовали предъявить их, продавцы делали удивленные глаза, ссылаясь на то, что они впервые слышат о таком порядке.

Нарушают санитарные нормы и продавцы хлебом, торгующие с машинами. Они торгуют без санитарной одежды. Берут у покупателей деньги и этими же руками подают им хлеб. Можно же элементарно выйти из положения. Взять целлофановый мешочек и им подавать хлеб.

Каким наказаниям подвернуты нарушители?

По результатам этого рейда я подготовил

справку в администрацию. Мы наказали 14 человек, наложив на них штраф от 30 до 1100 тысяч рублей. И только двое из них торгуют упаковками штрафы.

Но предпринимателей такими штрафами не испугаешь!

Не в сумме дело. У них должна быть соевая и торжденская, которые, быть может, после наказания пробудятся. Им надо просто уничтись торговать. Ведь если раньше в городе

работали люди с образованием, то на площаади пришли люди, которые не имеют элементарных представлений о торговле.

— Нина Александрова, на ваш взгляд, можно ли навести порядок на творческой площаади?

Для этого нужно нашей администрации заняться этим вопросом. К примеру, в Анжеро-Судженске два месяца назад был такой же беспорядок на рынке. Там продавали товары и за

его пределами. Сейчас же встретишь ни одного продавца за пределами рынка. Территорию Анжерского базара огораживали, установили павильоны, и казна города имеет от этого доход, взымая за вход на рынок с каждого продавца определенную сумму денег. У нас же продавцы ни за что не отвечают. Даже на своих местах торговли не могут навести порядок, потому что эти места за них не закреплены официально. Когда начинешь требовать на-

Беседовал
Игорь АЛЕХИН.

У нас и в мире

Несмотря на все усилия кузбассовцев, вынесено решение об объединении Кемеровской железной дороги с Западно-Сибирской центром в Новосибирске.

В отделении Сбербанка РФ в Новокузнецке на территории Запсиба произошел взрыв. Десять человек получили травмы разной тяжести. Неизвестный проник на территорию предприятия и бросил взрывное устройство в операционный зал заводской сберкассы.

Доберман прокусил колесо троллейбуса. Укус оказался настолько сильным, что разжал чешуи пса не смог и был раздавлен мощной машиной. Произошло это в Челябинске.

В понедельник, 2 декабря, президенту Чехии Вацлаву Гавелу была сделана операция по удалению злокачественной опухоли вместе с половиной правого легкого. Его лечащие врачи удовлетворены результатами операции.

По сообщению пресс-службы министерства по сотрудничеству с государственными участниками СНГ, лидер блока «Народовластие. Блок А. Тулеева» А. Тулеев заявил, что, если выборы представительной власти в Кузбассе 29 декабря прорвутся, то он намерен подать в суд на руководство Кемеровской области за умышленную пустую трату денег налогоплательщиков в размере около 10 млрд. рублей. Эти деньги, считает он, можно было отдать на выдачу зарплаты бюджетникам. Лидер блока продолжает настаивать не только на переносе выборов с предпраздничного дня, но и на совмещении сеющих выборов в Кузбассе — о воганов местного самоуправления, мэров городов и районов, Законодательного собрания и губернатора — на один из выходных дней в начале следующего года.

Написанный в XII веке ник Иисуса Христа на колонне церкви Рождества Христова, расположенной над гротом, в котором го преданию был рожден Спаситель, начал проливать слезы. «Это чудо и знамение, ниспосланное нам Иисусом, чтобы вера наша стала крепче», — говорит отец Анастасий, вифлеемский представитель Лисдора, архиепископа Иерусалимского.

Наше время

Новый год не так уж далёк, как кажется. А потому пора выбирать себе платье

Японцы обычно встречают Новый год, прибрав квартиру, приняв ванну и надев специально купленную новую одежду. Уж коль скоро мы по восточному сбываю каждый год насыщаем то крысина, то кебаным, то не мешало бы знать, в каких костюмах лучше всего встретить наступающий год Красного Быка. Конечно, красный цвет должен так или иначе присутствовать в новогоднем костюме, но просто сказать, что на вас должна быть надета одна красная вещь, значит, не сказать ничего. Ведь, помимо японских предсказаний, существует мировая мода на праздничные туалеты, которую тоже необходимо учить.

Год Быка — год консерваторов. Поэтому ваш новогодний костюм не должен быть экстравагантным. Однако красный цвет и знак стихии — огни говорят о том, что он должен быть сексуальным, но в меру. На последнем дефиле «от кутюр», предпочтение было отдано консервативному, но одновременно и сексуальному платью. Силуэт вечернего туалета должен напоминать длинный и узкий чехол.

Сказать, что платья усложнились, значит, сказать не всю правду. Некоторые из них еще и разделились на три части — две нижние и одну верхнюю. Собственно чехол должен состоять из двух частей — узкой юбки и лифа, напоминающего корсет или широкий бюстгальтер. Конечно, все это шьется из непрозрачной ткани, а сверху надевается легкая шифоновая или газовая накидка.

Даже зимой дизайнера

не дают покоя воспоминания о знойном лете. Может, поэтому они делают лиф платья похожим на верхнюю часть купальника. Для этой цели подходит и трикотаж с Луса, и шелк, раскроенный по косой (он становится очень пластичным и облегает фигуру не хуже трикотажа).

Нижняя

часть тоже должна облегать фигуру. Чтобы в такой юбке было удобно ходить, можно сделать большие разрезы по бокам (вот вам и сексуальные детали).

В этом году самой

модной частью гардероба были брюки. Поэтому многие дизайнеры предложили заменить нижнюю юбку шортами. Шорты под прозрачной юбкой — это и эротично, и пристойно, и намного удобней,

чем узкая юбка.

А что касается цветов, то они в свете наступающего года Красного Быка должны быть красновато-коричневыми, вишневыми, лиловыми и кирпично-красными.

И не забудьте об украшениях

Новый год Красного Быка лучше встречать в золоте. Чем больше золота, тем больше будет довольно божество этого года — так считают японцы. А еще они говорят, что счастье придет наверняка, если встретить восход солнца в первый день Нового года. Итак, смело надевайте все свои кольца, браслеты, серьги и золотые цепочки. Подметите квартиру, наденьте платье вишневого цвета с шортами и прозрачной юбкой. Для этого эффекта можно вдеть в нос золотое кольцо. Быкам это явно понравится. Словом, радостно встречайте расцвет Нового года, но не забывайте, что по восточному календарю он наступит лишь 7 февраля.

Наталья КОЗЛОВА,
(«Комсомольская правда»).

Многодетная мама — библиотеке

Недавно к 50-летию со дня открытия Кайлинской библиотеки ее читательница Людмила Денисович подарила 17 художественных книг. Сама Людмила Витальевна в библиотеке записана давно, перечитала

много художественной литературы. Теперь в основном читает периодические издания. Любовь к чтению привила и своим детям. Несмотря на то, что она многодетная мама, в семье

находятся деньги на приобретение книг. Сельские библиотекари от души благодарны своей читательнице.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Для самых любимых

Накануне праздника «День матери» художественные коллективы ДК КСХП «Яйское» подготовили своим мамам и бабушкам интересную программу. Присутствующие с удовольствием посмотрели все, чему на-

учились ребята, занимаясь в кружках художественной самодеятельности. Особой симпатии зрителейользовались танцевальный коллектив «Незабудки» и солисты группы «Старый континент». Игорь Непомня-

щий и Дмитрий Акимов. После праздничного концерта для детей младшего возраста была проведена «воробышная дискотека».

Елена ГУЛОВА,
директор СДК.

ВОПРОС—ОТВЕТ

У меня осталась целая фляга подсолнечного масла, но оно прогоржло. Я слышал, что из него можно сварить олифи, но как — не знаю.

Самый простой способ следующий: налейте в большую кастрюлю или ведро подсолнечное масло, заполнив 3/4 объема посуды. Затем поставьте на огонь и доведите до кипения. Постоянно помешивая

масло, кипятите на небольшом огне до тех пор, пока не исчезнет пенка. Готовность олифи можно определить с помощью гусиного пера. Опустите его в кипящее масло: если оно станет темно-коричневым, а края его свернутся — пора выключать огонь.

Чем же прикреплял кафельную плитку к сте-

не, все равно отлетает. Нет ли какого радикального способа?

Есть. Положите по углам плитки кубики пленопластика высотой 15—20 мм и жалуйте на каждый из них пилеткой по 20—25 капель ацетона. Через несколько секунд пленопласт растворится — тогда плитку плотно прижмите к стене. Клей скрывает через полминуты.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района в трудовом коллективе редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 1.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Г. И.], 2-18-63 — ответственный редактор, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алгапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3200 экз. Объем — 1 и. л. Индекс — 51954. Заказ — 587. Газета подписана 10 декабря в 15 час. 30 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.

Всероссийский технический колледж «ТАНТАЛ» (Гос. лицензия № А 331242) Информация для студентов колледжа

В связи с поступлением многочисленных запросов по поводу оплаты административная часть доводит до сведения студентов, что если отделения Сбербанка не принимают оплату или в месте проживания отсутствует отделение Сбербанка, оплату необходимо проводить через почтовые отделения связи. Дополнительная информация по части оплаты рассыпается студентам. По всем возникшим вопросам обращайтесь в справочную службу колледжа.

Студентам, желающим работать в колледже в качестве консультантов, необходимо обратиться в административную часть колледжа.

Информация для абитуриентов

ВНТК «Тантал» производит прием студентов на заочное отделение дистанционного обучения. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Самостоятельный график занятий и каникулы помогут без проблем освоить специальность. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом. Начальное профессиональное образование (1 ступень): бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ (6—8 мес.). Среднее профессиональное (ср. техн.) образование (2 ступень), специальности: С201 — юрист, 0601 — бухгалтер, 0602 — менеджер, 2014 — радиотехник, 2203 — программист (12—18 мес.), совмещенная специальность — менеджер-бухгалтер. Для лиц, не имеющих полного среднего образования, и школьников старших классов работает отделение дополнительного образования по всем профессиям и специальностям. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Учебники — бесплатно. Консультации письменно и по телефону — бесплатно. Предоставляются учебные видеокассеты. Выпускникам ГПТУ, техникумов, ВУЗов — ускоренная программа. Оплата от 161 тыс. рублей в месяц. Для поступления в колледж делайте письменный запрос (с запросом присылайте конверт с обратным адресом).

Московский центр:
113628, г. Москва, ул. Грина, д. № 1, корп. 3, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

Дальневосточный центр:
692900, г. Находка, ул. Малиновского, дом № 2, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, код — 42366.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дзу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (бельгийские), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартия (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

Благодарят

Выражаем глубокую, сердечную благодарность всем соседям, близким, родственникам за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы и бабушки Танцеревой Ирине Афанасьевны.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Скорбят

Коллектив АОЗТ «Яйская РЭС» выражает глубокое соболезнование электромонтеру Ионову Владимиру Павловичу по поводу смерти его матери.

ИОНОВОЙ
Феклы Борисовны.

Коллектив редакции выражает соболезнование Ионовой Лидии Павловне по поводу смерти ее мамы.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета издается в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.